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VERBALE		63	
 

SEDUTA DEL 18.12.2020 
 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

• L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 18 (diciotto) del mese di dicembre 2020, la 
Commissione Consiliare Terza è convocata in via telematica a norma di quanto 
previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9.00 con il 
seguente ordine dei lavori: 

 
• Comunicazioni del Presidente;  
• Approvazione verbali delle sedute precedenti;  
• Audizione dell’Assessore Cecila Del Re sul tema dell’accessibilità all’interno del 

Piano Operativo; 
• Varie ed eventuali. 

 
Alle ore 9.00 si collegano telematicamente i consiglieri Pampaloni, De Blasi, Giuliani, 
Bundu. 
Alle ore 9.01 si collegano telematicamente i consiglieri Calistri, Innocenti, Masi. 
Alle ore 9.02 si collegano telematicamente i consiglieri Perini, Giorgetti. 
Alle ore 9.03 si collega telematicamente il consigliere Tani. 
 
Il Segretario procede all’appello nominale dei Consiglieri presenti telematicamente, il 
Presidente Pampaloni apre la seduta alle ore 9.05. 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Bianchi Donata Giorgetti Fabio 
Componente Calistri Leonardo  
Componente Giuliani Maria Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Bundu Antonella  
Componente Perini Letizia  
Componente Tani Luca  
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E’ presente telematicamente l’Assessore Cecilia Del Re. 
E’ presente l’architetto Luca Marzi Università di Firenze. 
E’ presente il Presidente Q1 Mirko Dormentoni. 
 
Per la segreteria della Commissione è presente, telematicamente, Valter Cozzi. 
 
Vengono messi in chat i seguenti i verbali del 9.12.2020 – 23.11.2020 – 22.07.2020. 
 
Prende la parola l’Assessore Cecilia Del Re sull’accordo di ricerca con L’Università di 
Firenze Facoltà di Architettura della durata di sei mesi, affinchè nel nuovo Piano Operativo 
siano contenute quelle linee guida che poi tutte le Direzioni potranno usare per 
l’abbattimento delle barriere architettoniche. L’accordo di ricerca prevede una serie di punti 
necessari a dare concretezza all’accordo stesso, dove l’Amministrazione Comunale nella 
fase dell’adozione e l’approvazione del Piano Operativo, potrà procedere ai vari piani di 
settore (come nel piano del verde) che serviranno all’eliminazione delle barriere 
architettoniche. 
Il riferimento legislativo si basa sulla Legge Regionale 65 del 2015, art. 95 comma 6, dove 
si sollecita l’inserimento nel nuovo Piano Operativo, di disposizioni per la programmazione 
degli interventi volti all’eliminazione delle barriere architettoniche, in ambito urbano, 
finalizzate all’accessibilità, delle strutture a uso pubblico, degli spazi comuni, e delle 
infrastrutture per la mobilità. 
L’Assessore Del Re continua il suo intervento analizzando i punti più importanti 
dell’accordo di ricerca con l’Università, con il responsabile scientifico arch. Luca Marzi. 
 
Prende la parola il Presidente Pampaloni ricordando che il Comune di Firenze ha vinto il 
premio Access City 2021, dove è stato premiato nella sezione “ambiente edificato” per la 
capacità dell’amministrazione cittadina di attuare numerose azioni volte a garantire 
l’accessibilità, che ci spinge a fare ancora meglio per garantire a tutti l’accessibilità, 
abbattendo sempre di più le barriere architettoniche. 
 
Pampaloni lascia la parola alla Dott.ssa Barbieri per illustrare i motivi per cui 
l’amministrazione si è candidata alla partecipazione,  illustrando nel dettaglio il progetto che 
a determinato il premio “Access 2021” da parte della Commissione Europea. 
 
Terminata l’illustrazione da parte della Dott.ssa Barbieri il Presidente Pampaloni lascia la 
parola al responsabile scientifico Arch. Luca Marzi dell’Università di Firenze. 
 
L’Arch. Marzi ricorda che l’obbiettivo di fondo è quello di riuscire a mettere a punto le 
regole con le quali l’Amministrazione Comunale, stilerà il piano sull’accessibilità, dove una 
parte importante sarà quella del superamento delle barriere architettoniche. L’obbiettivo 
dell’accordo di ricerca è quello di definire una specie di decalogo, necessari ai vari referenti. 
Marzi continua e termina il suo intervento sull’accordo di ricerca. 
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Terminati i vari interventi il Presidente Pampaloni apre la discussione tra i commissari per le 
loro osservazioni, intervengono i consiglieri Pampaloni, De Blasi, Giuliani, Monaco, Mucci 
e il Presidente Dormentoni. 
 
Non essendoci altri interventi vengono approvati i verbali messi precedentemente in visione. 
 
Il Presidente Pampaloni chiude la seduta alle ore 10.29. 
 
Al termine della seduta erano presenti i seguenti consiglieri: 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Componente Bianchi Donata Giorgetti Fabio 
Componente Giuliani Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Perini Letizia  
Componente Tani Luca  
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 23.12.2020 
      
 
                           Il Segretario                   Il Presidente 
                           Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni 

                                                   


